身边下能量 《郑能量》 — 全国晩报好专栏

这位机场妹子人美 她做的一件事让乘客直夸"郑州更美"

本报讯 新郑机场的一名普通员工,由于她细致周到的服务,一位大连乘客说:"让我对郑州机场和郑州留下了更加美好的印象。" 郑报融媒记者 张华/文 受访者供图



事情从5月18日17时说起,来自大连的肖先生乘ZH9388 航班在郑州转机时,因接电话无意间随人流前行错过了转机入口。当他觉察不对时忙返回,但已经迟了。正着急时,一名年轻的女服务员气喘吁吁地赶来,问明情况后,她不但没有责怪,还心平气和地向其讲解转机的注意事项,并安慰他不要着急,然后帮他重新办理了安检,一直送他到登机口。

肖先生说:"这位小同志热情、耐心细致和善解人意的周到服务,让我感到十分欣慰,也让我对郑州机场和郑州留下了更加美好的印象。"他记下了这位名叫张茜的服务员的编号。

昨日,记者与机场取得联系,经核实 这名被表扬者是郑州机场旅客服务部旅 客服务室登机口工作人员张茜。

"要是不能及时找到,真可能会误机,整机人都要被耽误。"张茜回忆说,在候机厅办理候机时,她发现少了旅客肖先生,她迅速跑到出口处寻找肖先生,正好碰到肖先生,这前后不足2分钟。紧接着,张茜又引导肖先生办理重新登机的手续,整个过程十几分钟。看到肖先生正常登机,张茜长长舒了一口气。

■新闻后续

病重住院一个多月,爱心如潮注入力量

"王宽家"海龙出院回家了!



郑州中学慈善社三名学生接海龙出院

本报讯 今年4月,本报身边新闻客户端率先发布"感动中国"人物"王宽家"的王海龙病重的消息。昨天,王宽夫妇在电话里欣喜地告诉记者:"非常感谢大家,海龙恢复得非常好,今天复查也没有问题,想通过你们告诉关心他的好心人们:海龙正式出院了!"

今年4月初,海龙被诊断出肺部感

染、呼吸衰竭、渐冻症加重。住院期间,海 龙表现得很坚强,还交代不要动自己开演 唱会筹集的爱心基金,要用来救助比他困 难的渐冻症患者。

在《郑州晚报》、身边新闻客户端的持续关注下,海龙住院引起省市媒体的聚焦联动,社会各界爱心纷纷涌来,不仅给海龙提供经济支持,更给他注入精神力量。而海龙也凭借顽强的意志力,一次次地战胜病魔。

海龙和姥爷姥姥曾应邀到郑州中学做报告,结识了郑州中学慈善社社长李子昂。昨日中午,李子昂和社员栗俊毅、侯孟雨专程买了鲜花和礼物来接海龙出院。

海龙感动地说:"谢谢你们一直牵挂 着我,我一定不会让你们失望的!"

"加油!"3个17岁少年的手,和海龙 的手紧紧握在了一起。

郑报融媒记者 张翼飞 文/图

多学科协作促发展 先进理念造福患者

郑州市六院肿瘤内科迎来"黄金时代"



不久前发布的《2016年河南省肿瘤登记年报》显示,肝癌是危害我省居民生命健康的主要恶性肿瘤之一,而乙肝、丙肝是导致肝癌的重要因素,艾滋病人也因为免疫缺陷而更容易患上肿瘤。数十年的潜心钻研,大量的临床经验和丰富病材,作为河南省传染病医院,郑州市六院在肿瘤的治疗方面有着得天独厚的优势。在"一专全能"思路的指引下,成立于2014年10月的肿瘤内科发展迅猛,由建科时的一个病区21张床位发展为分别服务于传染病患者和非传染病患者的两个病区,共计80余张床位。为了进一步满足患者需求,目前,两个病区都即将搬迁。搬迁后的肿瘤内科一病区和二病区规模扩充、环境提升,将为患者提供更为优质的医疗服务。

郑报融媒记者 邢进 通讯员 王鹤彬 马炜徽 文/图

'一专全能"引领 肿瘤内科一病区艾滋病相关肿瘤疗效与国际同步

肿瘤内科一病区承担着服务传染病患者的职能。主任邬焱说,病区收治的基本都是合并艾滋病的肿瘤患者。随着医学科技的发展和对艾滋病诊疗的逐渐规范,艾滋病患者的生命得以延长,这也导致合并艾滋病的肿瘤患者增多。这是因为艾滋病毒会导致患者免疫功能逐渐丧失,相比正常人群,更容易患上各类肿瘤。"我们目前收治的主要是淋巴瘤、卡波济氏肉瘤、侵袭性宫颈癌、中枢系统淋巴瘤等,而临床工作中发现,乳腺癌、肺癌、结直肠癌等其他肿瘤也有明显增长。"邬焱说,病区成立

两年多来,每年收治的患者都在400~500人次,患者来自全国各地。

在"一专全能"的发展模式下,医院外科的发展带动了肿瘤学科的发展。邬焱认为,实际上这是一个多学科协作、协同发展的过程。"在一专全能'的发展思路下,医院不断引进人才、培养税、外科发展迅猛,三级四级手术已经很普遍,这其中相当一部分患者术后要转到肿瘤内科进行治疗。"邬焱称,这部分患者不同于普通肿瘤患者,他们合并感染艾滋病、免疫力差,更容易出现这样那

样的问题,这都对医护团队提出了更高的要求。"在艾滋病相关肿瘤治疗方面,我们的疗效已经达到了国际水准。"据悉,病区收治的患者大部分都是靠病友之间的口口相传、相互介绍,以及网络上查询到的媒体报道。

目前,肿瘤内科一病区设置 20张床位,实际收治患者基本都在 25人左右,病区规模已经无法满足 患者日益增长的医疗需求。本月 即将搬进新病房大楼,届时床位将 达到35张,病区环境也将得到很大 提升,能够更好地服务患者。

倡导"人文医疗"肿瘤内科二病区注重患者心理治疗

成立于2015年7月的肿瘤内科二病区,则专门收治非感染肿瘤患者。肿瘤内二科以肿瘤综合治疗、中西医结合治疗、姑息心理康复为特色,主要开展化疗、妨疗、热疗、生物治疗、分子靶向治疗及微创治疗、免疫扶正、癌痛、中药、心理等综合治疗手段。二病区主任朱眉及其团队有着10余年协作治疗肿瘤经验,在肺癌、乳腺癌、消化道肿瘤、离癌、恶性淋巴瘤、宫颈癌、卵巢癌和泌尿生殖系统肿瘤等的规范化、个体化、多学科及分子靶向治疗面积累了丰富的临床经验,

创建了一整套规范化治疗方案, 并遵循个体化治疗原则,极大提 高了早期肿瘤的治愈率,改善了 中晚期肿瘤患者的生活质量。

肿瘤的心理治疗,更是肿瘤内科二病区的鲜明特色。朱眉认为,在倡导"人文医疗"的今天,任何疾病的治疗都应包括生理治疗及心理治疗两部分,肿瘤的治疗尤其如此。相关数据表明,肿瘤患者及家属的心理问题发生率高达30%,因此治疗肿瘤的同时,给予心理学的治疗可达到更佳的治疗效果。她很早就意识到肿瘤心理学在肿瘤治疗中的重要性,

2008年即参加国内肿瘤心理学的 "领头羊"——北京大学肿瘤医院 唐丽丽教授的肿瘤学习班,此后一 直在肿瘤心理领域刻苦钻研,在肿 瘤心理治疗方面经验丰富。

朱眉说,对于肿瘤患者和家人来说,心理问题是伴随给终的,"很多患者家属选择对患者本人隐瞒病情,这是错误的做法"。隐瞒和遮掩反倒会造成患者的焦虑和疑惑,更加不利于疾病的治疗。所以,在适当的时候让患者知悉病情,制订最规范的个体化诊疗方案,同时重视心理治疗,尽最大努力帮助患者解决痛苦,才是一个肿瘤医生应该做到的。